Je m'évalue

-

D HHH >

»

»

]

A EREEXXEREEXR)

)

5

)

XXX

>

J

15 55 HH

Pour chaque
question,
choisis la ou
les bonne(s)

réponse(s).

L’écriture simplifiée de
(-1) - (-2) = (+3) est :
La somme de 8 et de -9
est égale a :

La différence de -9 et 2
est égale a:

Un plongeur descend
a-120 m de profondeur,
puis remonte de 40 m.

Il se trouve a :

Le thermometre affiche
—4 °C et la météo
annonce une baisse de

5 °C dans la nuit. Demain,
le thermomeétre affichera :
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. Additionner et soustraire des nombres relatifs

1-2-3

-160 m.

1°C.

-1+2-3 -1-2+3 1+2-3
—
17. -1. -17.
I R
-11. 11. 7.

80 m. 160 m. -80 m.

=5 °C. =9 °C. -1 °C.

Additionner et soustraire des nombres en écriture fractionnaire
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La somme d’un douziéme

et de sept quarts est :

Lucas a acheté un paquet
de 80 bonbons. Il en
distribue un quart a Enzo
et trois huitiemes a Zora.
Il reste a Lucas :

Chloé a acheté un sac

de bonbons. Elle en
distribue un tiers & Marco
et cinq douziémes

a Louane ; il lui

reste 9 bonbons.
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1,83.

g du paquet

de bonbons.

Apres la
distribution,
le sac est aux
trois quarts
plein.
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onze sixiémes. huit sixiemes.  ‘Ingtdeux
douziémes.
L N ]|
1= s autant
du paquet 30 bonbons. de bonbons
de bonbons. que Zora.

—
Chloé

Apres la et Louane Avant la
distribution, distribution,
ensemble ont X .
le sac est aux X il y avait
X deux fois plus
trois quarts 36 bonbons
. de bonbons
vide. dans le sac.
que Marco.
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Solutions sur
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Je prépare le contrdle

Les chronométres te donnent
une idée du temps approximatif pour
faire chaque exercice.

@ par exercice

Q [0 Calculer.

Calculer.
A=(-7)+(2) B = (+3) + (-9) : _5_8 B=;_(;_g) c-B8.8
C=(-4)+ (+7) D = (+8) - (-5) . 77 6 \6 6 3
E=(+3)-(+9) F=(-9)-(-2) | _8_5 4,7 _o_ 11 2
3 0 ' 379 FB=3ty F=2-F+qg
G=(3)-(+6) H=Cr3)+(+42) o ...
NN N NN NN N NN NN NN NN N NN BN NN BN BN NN BN BN BN BN BN BN BN MW II Recopier et Comp|éter chaque éga
Calculer. - . .
I lité avec le nombre qui convient.
a.5-7 b.-20 + 3,6 ! 13 7 R
c.-8-19 d.-7,3+ 15,2 : a.T—'Q;:Z b.?+§:3
e.2-54+4-16 f. -10,3+5,2 1 16 4 7
1 —
.-5+4-11+6+8-14 c.Z+—= d —-—=5+
g ! 370 7 T2
ol

RAISONNER J CALCULER

@ par exercice

a. Ce matin, le thermométre affi—Q IE Dans chaque cas, donner le résultaQ

chait -5,6 °C ; ce soir, il affiche 3,2 °C.

Quel est I’écart de températures ?

b. En mars, la température minimale a Moscou
est —4,4 °C et I'écart de températures est
7 °C. Quelle est la température maximale ?

c. En février, la température maximale a New
York est 5,5 °C et I'écart de températures est c. Combien vaut la somme de dix-sept quarts
7,5 °C. Quelle est la température minimale ? , et moins dix huitiemes ?
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@ par exercice _
+ I | Le diagramme circulaire ci-dessous

représente la répartition des dépenses de :

sous la forme la plus simple possible, aprés
avoir détaillé les étapes de calcul.

a. Combien vaut la différence de neuf quarts
et cing quarts ?

b. Combien vaut la somme de dix-sept tiers et
sept tiers ?

Prise d'initiative

CHERCHER W CALCULER JFCOMMUNIQUER |

Sandro habite le troisiéme étage
d’un immeuble dans lequel I'ascenseur dys-

fonctionne : depuis quelques jours, il ne peut Jeanne.

que descendre de trois étages, monter de Alimentation -

deux étages ou monter de quatre étages. 1 J 3 Entretien de
4 6 la maison

[ Logement et
énergie (gaz,
électricité)

1" )

Jeanne affirme que le poste « Logement et
énergie » représente plus de 40 % de ses
» Sandro monte dans |'ascenseur au rez-de- dépenses.

chaussée. Pourra-t-il rentrer chez Iui ? 1 b Atelle raison ? Justifier.
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[ Transports
Autres

5 « Additionner et soustraire
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